
ROK XXVI nr 1314 

06.10.2024 R. 
XXVII NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Faryzeusze przystąpili do Jezusa, a chcąc Go wystawić 
na próbę, pytali Go, czy wolno mężowi oddalić żonę. 
Odpowiadając, zapytał ich: «Co wam przykazał 
Mojżesz?» 
Oni rzekli: «Mojżesz pozwolił napisać list rozwodowy i 
oddalić». 
Wówczas Jezus rzekł do nich: «Przez wzgląd na 
zatwardziałość serc waszych napisał wam to 

przykazanie. Lecz na początku stworzenia Bóg stworzył ich jako mężczyznę 
i kobietę: dlatego opuści człowiek ojca swego i matkę i złączy się ze swoją 
żoną, i będą oboje jednym ciałem. A tak już nie są dwojgiem, lecz jednym 
ciałem. Co więc Bóg złączył, tego niech człowiek nie rozdziela». 
W domu uczniowie raz jeszcze pytali Go o to. Powiedział im: «Kto oddala 
swoją żonę, a bierze inną, popełnia względem niej cudzołóstwo. I jeśli żona 
opuści swego męża, a wyjdzie za innego, popełnia cudzołóstwo». 
Przynosili Mu również dzieci, żeby ich dotknął; lecz uczniowie szorstko 
zabraniali im tego. 
A Jezus, widząc to, oburzył się i rzekł do nich: «Pozwólcie dzieciom 
przychodzić do Mnie, nie przeszkadzajcie im; do takich bowiem należy 
królestwo Boże. Zaprawdę, powiadam wam: Kto nie przyjmie królestwa 
Bożego jak dziecko, ten nie wejdzie do niego». 
I biorąc je w objęcia, kładł na nie ręce i błogosławił je. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Mk 10, 2-16 

Kościół postrzega małżeństwo jako przymierze między kobietą a mężczyzną, którzy 

wchodzą w partnerstwo na całe życie. Jest to projekt życiowy, powołanie, dla którego 

otrzymują łaskę specjalnego sakramentu. Aby małżeństwo się powiodło, potrzebny jest 

nieustanny wysiłek dobrej woli, współdziałanie z łaską Bożą. 

Życie w miłości małżeńskiej z kimś innym oznacza umieranie w sobie moich egoi-

zmów, wad, ponieważ miłość jest rodzajem oddania za kogoś bliskiego. Nasza wiara 
mówi, że tylko umierając w sobie, jesteśmy zdolni dawać życie innym, bo proces ten 
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PRZED NAMI WIZYTACJA KANONICZNA - 17 PAŹDZIERNIKA 2024 

W Kodeksie Prawa Kanonicznego 

czytamy następujące słowa: 
„Biskup diecezjalny poprzez swoją 
posługę utwierdza lud wierny w 
wierze, nadziei i miłości. Biskup rea-
lizuje te cele w szczególnym wymia-
rze w ramach wizytacji kanonicznej. 
Biskup ma obowiązek przeprowa-
dzić taką wizytację zgodnie z normą 
prawną Kodeksu Prawa Kanonicz-
nego, raz na pięć lat, osobiście lub 
przez swojego biskupa pomocnicze-

go”. (por. kan. 396 – 397 KPK). 

Pierwsze wspólnoty chrześcijańskie 

osobiście wizytowali Apostołowie. 

Święty Paweł wiele razy wspominał 

takie wizyty, a w swoich listach tak-
że je zapowiadał i wyznaczał im cel. 

Ich śladem podążają dziś biskupi 

jako następcy Apostołów. Także pa-

pieże, którzy jako biskupi Rzymu 

wizytują swoją diecezję. Ojciec 
Święty Jan Paweł II w po synodal-
nej adhortacji apostolskiej Pastores 

gregis wskazywał na wielką wagą 

wizytacji pasterskiej, nazywając ją 
autentycznym czasem łaski i szcze-

gólnego, a nawet jedynego w swoim 

KOMENTARZ DO EWANGELII C.D. 

zawiera Chrystusową obietnicę życia wiecznego. 

Z doświadczenia wiemy, że nie wszystkie małżeństwa odzwierciedlają ideał z dzi-

siejszego pierwszego czytania i Ewangelii. Wielu z nas ma krewnych, znajomych, 

których małżeństwa nie przetrwały. Ewangelia jasno mówi, że chociaż Jezus kreśli 

przed nami ideał relacji międzyludzkich, w tym małżeństwa, nie potępia jednak 

tych, którym brakuje tej wizji. 
Żonaci, samotni, konsekrowani, wszyscy jesteśmy wezwani do wzajemnej miłości, 

choć nie zawsze w pełni potrafimy temu sprostać. W chwilach słabości i niepowo-

dzeń druga część dzisiejszej Ewangelii sugeruje postawę dziecka: Kto nie przyjmuje 

królestwa Bożego jak małe dziecko, nie wejdzie do niego. 

Stoimy przed Panem z sercem dziecka, w naszej słabości i wrażliwości, otwarci na 

dar miłości Pana. Jest to dar, który daje nam siłę do ciągłego dążenia do celu, idea-

łu, jaki Jezus stawia przed nami wszystkimi. 

rodzaju momentu w zakresie spotka-

nia i dialogu Biskupa z wiernymi. 
Wizytacja pasterska jest jakby duszą 

biskupiego posługiwania w diecezji i 

rozszerzeniem duchowej obecności 

biskupa pomiędzy wiernymi. 

Jan Paweł II przypominał, że Biskup 
właśnie w takich chwilach najbar-
dziej zbliża się do swojego ludu w 

sprawowaniu posługi słowa, uświę-

cania i pasterskiego przewodzenia, 

wchodząc w bardziej bezpośredni 
kontakt z niepokojami i troskami, 

radościami i oczekiwaniami ludzi, 

mogąc ofiarować każdemu słowo na-

dziei. Biskup powinien wówczas na-
wiązywać bez-pośredni kontakt prze-

de wszystkim z osobami najuboższy-

mi, starszymi i chorymi. Przeprowa-

dzona w ten sposób wizyta pasterska 

objawia się w swojej prawdziwej isto-
cie, czyli jako znak obecności Pana, 

który odwiedza swój lud, przynosząc 
mu pokój (Pastores gregis, p. 46). 
Wizytacji biskupiej podlegają wszyst-

kie dziedziny życia religijnego, mo-
ralnego, apostolskiego i administra-

cyjno-gospodarczego parafii. 





PONIEDZIAŁEK 
07.10 
NMP 

RÓŻAŃCOWEJ 

7:00 

1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i opiekę Matki Bożej 
dla dzieci i wnuków 
2. Dziękczynna z prośną o błog. Boże dla Ewy i Krzysztofa 
z okazji rocznicy ślubu 

8:00 1. Za + Wandę i Bronisława Miąskowskich 

18:00 
1. W int. rodziców modlących się za dzieci Róży bł. 
Karoliny Kózkówny 

WTOREK 
08.10.2024 

7:00 
1. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 
2. Za + Ewę Szur (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + Grzegorza Lasota (int. od zakł. pogrzebowego) 

18:00 
1. Dziękczynna z prośbą o potrzebne łaski na drodze do 
świętości dla Doroty i Piotra w rocznicę ślubu 

ŚRODA 
09.10.2024 

7:00 
1. Za + Teresę i Stefana 
2. Za + Michała Drobczyńskiego (int. od kolegi Jerzego z 
rodziną) 

08:00 
1. Dziękczynna z prośbą o błog. Boże i potrzebne łaski dla 
Heleny i Szymona Grot w 3 r. ślubu 

18:00 1. Za + Mirosława Sreberskiego w 3 r. ś. 

CZWARTEK  
10.10.2024 

7:00 
1. Za + Marcina Lewańczyk 
2. Za + męża Alfonsa Nojmiller 

08:00 1. Za + ks. Stanisława Człapę w 11 r. ś. 

18:00 1. Za + Teresę Cyperską 

PIĄTEK  
11.10.2024 

7:00 
1. Za + Michała Drobczyńskiego (int. od zakł. 
pogrzebowego) 

8:00 
1. Za + Wandę Arendt (int. od Stanisławy i rodziny 
Warmbier) 

16:00 1. Ślub: Marta i Tomasz 

18:00 
1. Za + ojca Józefa Formela i dziadków Formela oraz 
Drewing 

SOBOTA 
12.10.2024 

7:00 

1. Za + Brunona Reglińskiego w 1 r. s. 
2. Za + Annę i Władysława Stubińskich, rodzeństwo: 
Zofię, Franciszka i Stanisława oraz rodziców Jana i 
Bolesławę 

8:00 1. Za + Henryka Richert w r. s., Monikę i Annę Richert 

16:30 Ślub: Katarzyna i Piotr 

18:00 
1. Za + zmarłych: Elżbietę, Gertrudę, Tadeusza i 
Zbigniewa 
2. Za + Piotra Gołąbek 

XXVIII 
NIEDZIELA 

ZWYKŁA 
13.10.2024 

 

7:00 1. Za + Klarę i Alfonsa Kreft 

8:30 1. Za + Zdzisława Roszkowskiego 

10:00 1. Za parafian 

11:30 1. Za + Feliksę i Józefa Hejnowskich 

13:00 
1. Za + rodziców Helenę i Feliksa Formela oraz siostrę 
Jadwigę 

18:00 1. Za + Reginę Szreder w rocznicę urodzin 

20:00 1. Za + Bernardę Szala (10 r. ś.) 

INTENCJE MSZALNE 



1. Rozpoczęliśmy październik - miesiąc modlitwy różańcowej. Zapraszamy 
na nabożeństwa: dorośli: codziennie o godz. 17:30 oraz od poniedziałku do 
soboty o godz. 6:30 w kościele Wniebowzięcia NMP; dzieci zapraszamy od 
poniedziałku do piątku o godz. 17:00 w kościele św. Jana, a w niedzielę, po 
mszy o godz. 11:30. 

2. Piękną inicjatywą, w którą możemy się włączyć jest „Morze modlitwy” - 
codzienna modlitwa dziesiątką różańca w intencji swojej miejscowości: 
modlitwa ta rozpoczyna się 7 października, a kończy 8 grudnia; szczegółowe 
informacje na plakatach i ulotkach. 

3. Jutro, we wspomnienie Matki Bożej Różańcowej, odbędzie się Męski 
Różaniec; zapraszam wszystkich braci do wspólnej modlitwy; rozpoczęcie o 
godz. 19:30 w kościele Bożego Miłosierdzia, skąd w procesji różańcowej 
przejdziemy do naszej parafii.   

4. Naszymi modlitwami i ofiarami w ramach wydarzenia „Dwa Światy” 
wspieramy dziś kartuskie hospicjum. Więcej o akcji przeczytać możemy 
na naszej stronie internetowej i na tablicy ogłoszeń. Bóg zapłać za składane 
ofiary. 

5. W liturgii Kościoła:  

• Poniedziałek, 07 października: wspomnienie NMP Różańcowej; 

• Niedziela, 13 października: Dzień Fatimski; w tym dniu różaniec o godz. 
19:30 (nie ma różańca o 17:30!!!), następnie msza o 20:00 zakończona 
procesją ze świecami i śpiewem apelu;  

6.  Zapraszamy na spotkania grup duszpasterskich: 

• Zmiana tajemnic i modlitwa Żywego Różańca: dziś po mszy o godz. 13:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, godz. 19:00; 

• Wspólnota młodzieżowa: Iuvenes: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; w ramach spotkania odbędzie 
się katecheza i dyskusja nt. porządku wiary i rozumu; 

• Odnowa w Duchu Św; czwartek, po mszy wieczornej 

• Scholka dziecięca: sobota, godz. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, godz. 11:00; 
7. 30 września rozpoczęliśmy w naszej parafii kolejną edycję kursu Alpha. Są 

jeszcze wolne miejsca, dlatego serdecznie zapraszam. 
8. W tym tygodniu rozpoczyna się Katecheza sakramentalna do I Komunii 

Świętej:  grupa A i D - wtorek (8.10), godz. 16.30; grupa B i E - środa 
(9.10), godz. 16.30; grupa C i F - czwartek (10.10), godz. 16.30. Grupy 
A,B,C mają spotkanie z księdzem w kościele, a grupy D,E i F - salce 
parafialnej z katechetami. Zapraszam dziś po mszach do zakrystii rodziców 
tych dzieci, w celu odebrania kart pracy. Kartę należy zwrócić za tydzień w 
niedzielę. 

9. Za tydzień Dzień Papieski i doroczna zbiórka do puszek na Fundację 
Dzieło Nowego Tysiąclecia. Gościć też będziemy z kazaniami ojców oblatów, 
którzy będą rozprowadzać kalendarze misyjne na przyszły rok.  

10. Na prośbę parafian i po konsultacji z Radą Duszpasterską oraz górną 
parafią, podjęliśmy decyzję o zmianie godziny mszy świętej na 
Cmentarzu w Uroczystość Wszystkich Świętych: będzie ona 
odprawiona 01 listopada o godz. 13:30, o czy będziemy przypominać. 
Kartki na wypominki znajdują się w przedsionku kościoła; intencje 
mszalne na 2025 rok przyjmować będziemy od 20 października. 

11. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość 
Niedzielny”, „Misyjne Drogi” oraz nasz parafialny biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XXVII NIEDZIELA ZWYKŁA 06.10.2024 



WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


